
■平成17年度政務調査費収支報告

※政治献金は、企業献金 個人献金

共に一切いただいておりません

藤沢市議会平成19年2月定例会の民生常任委員会において、

市から「（仮称）藤沢市きれいな環境づくり条例の検討状況につい

て」 という報告が行なわれました。

内容は、環境美化や迷惑行為の防止に関する条例策定の進捗

状況や骨子案、市民アンケートの結果報告などです。

現在、「たばこの吸殻や空き缶等のポイ捨て」 「歩きたばこ」

「飼い犬等のふんの放置」 「公共施設への落書き」 「静穏を害す

る深夜花火」 について、快適な生活環境確保を目指して条例案

を策定中で、平成19年6月議会に提出する予定です。罰則規定

が設けられ、路上喫煙禁止区域も指定されます。

４年前、市民の皆様に市政に押し上げていただき、初めての一

般質問で生活環境条例のことを取り上げました。ところがその時

は「来訪者がとまどうので、市毎にではなく県条例で作るべき」と

いう全く理解できないような理由で、市は検討すらしないという姿

勢でしたが、その後何度も「きれいなまちは、安全なまちになる」

と、割れ窓理論を議会で訴え続けました。

その間、先進市の成功事例がマスコミ等で注目を集め、条例を

制定する市町が増え、藤沢市の庁内研修でも研究され、同僚議

員達も度々議会で取り上げるようになりました。アンケートにより

市民の要望も浮き彫りにされました。こうした様々な背景等が後

押しとなりやっとここまで来たのだと思います。

先進市に比べて慎重すぎる、なぜこんなに時間がかかるのかと

は思いましたが、今後は きれいで安全なまちを実現できるよう

に、この罰則付き条例の実効性を高めることを求めてまいります。

（裏面は「湘南国際マラソンを機会に」）
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1,792残額（全額返還）

1,282,208合計

184,442その他の経費

349,863広報費

286,424資料購入費

67,661資料作成費

237,470調査費

156,348研究研修費

●支出（使途基準の項目にしたがって分類）

1,284,000政務調査費（107,000ｘ12ヶ月分）
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ついに「生活環境条例」制定へ！
ポイ捨て、吸殻のないきれいなまち、そして

犯罪機会の少ない安全・安心なまちを目指して。
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■青少年を薬物から守れ！

9年ぶりに実態調査を実施
藤沢地区薬物乱用防止推進地域連

絡会が平成9年に調査して以降行なわ

れていなかった、青少年の薬物汚染に

関する実態調査を平成17年6月議会で

求めたところ、昨年実施されました。

現在集計中で、近いうちに結果が公

表される予定です。

情報通信機器の普及発達等により社

会状況の変化が加速する中で、青少

年を薬物から守るためには、実態を把

握し、実情に即した対策を講じてゆく必

要があります。

今後は調査結果を活用した対策を市

に提言してまいります。
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■湘南国際ﾏﾗｿﾝを機に、134号線の景観形成と環境整備を

3月18日に行なわれる第1回湘南国際マラソンは、高橋尚子選手も出場

予定です。フルマラソンはもちろんのこと、10キロコース、障害者の部や、

市民ボランティアの運営参加等の話題性も高く、テレビ放送も予定され、あ

らためて湘南海岸が国内外から注目を集めることになりそうです。

コースは江ノ島水族館前をスタートし、二宮で折り返して江ノ島ゴール。

浮世絵などにも描かれて日本人に長年愛されてきた江ノ島や富士山と

いった風光明媚な景観と合わせて、新たな観光資源として、健康的で明る

い湘南江ノ島の更なるイメージアップに取り組むべきです。

ところが、江ノ島や134号線沿線は、市の景観計画の中で藤沢の顔のひ

とつに位置づけられているにもかかわらず、違反屋外広告物を始めとした

景観上の問題、また、松林の中にテントや様々なものが積み上げられ過

去にボヤ騒ぎがあったなど、環境・安全上の問題があります。県、市の管

理責任に対して、複数の市民から私のところに苦情が寄せられていました。

テレビを通しての観戦者だけでなく、有名選手を一目見ようと集まるギャ

ラリーに対しても市のイメージダウンになってはいけません。このビッグイ

ベントを機に、屋外広告物の指導やホームレスの自立支援など、できると

ころから改善するべきと考え、２回に渡って一般質問で取り上げました。

神田計画建築部長：藤沢市景観計画の中で、国道１３４号及びその沿道の町並みは積極

的に景観形成を進める。特に建物の色彩は独自の色彩基準を設け、規制誘導を図って

いく。国道１３４号、湘南海岸公園や湘南海岸は、景観法に基づく景観重要公共施設

の指定へ向けて神奈川県と協議を行う。（9月定例会答弁）

久世助役：国道１３４号沿線には多くのホテル、飲食店、物品販売店舗等があり、神奈川

県屋外広告物条例に基づかない無届けのものや、基準面積を超えるものがある。平成１

６年度から指導を行い改善されてきているが、引き続き是正指導を行う。１０年に同条例

が改正され基準が強化された結果、既存不適格となった屋外広告物については、許可

の更新手続き時に通知し、現行基準に是正するよう指導する。今後も引き続き、調査・

指導を重ね、国道１３４号線の湘南海岸地区にふさわしい景観形成を図るとともに、周

辺の環境や景観に十分な配慮を行うよう是正指導をする 。砂防林内等の不法占用者

に対しては施設管理者である県土整備部と連携し、退去指導、生活指導などを積極

的に進め、自立の援助とともに地域の安全安心の確保に向けて努力する。（12月定例

会答弁）

みのゆみこ ５つの基本政策

１．行財政改革・情報公開
税金の無駄遣いがないように監視し、効率よく
透明性の高い自治体経営を提案します。

２．子育て支援
保育所の待機児解消、
地域力の充実で、子育て
しやすい環境整備を提案します。

３．福祉・医療
介護予防をはじめとする高齢福祉、
障害者福祉の充実を提案します。

湘南国際マラソンは、市民や民間の力を中心に、行政は側面支援を行な

うという方針です。民度が高いと言われるこの湘南の地域力をさらに高め

る機会になるでしょう。しかし、行政の行なう側面支援は、民間事業者や市

民が充分に力を発揮できるように、関係機関と連携して環境を整えるもの

であるべきです。こうした行政のあり方は、湯布院のように評価の高い観

光地に共通しているようです。藤沢市はこの点が明確ではないと感じ、議

会で続けて取り上げたところ、答弁の中に前向きな姿勢が見られるように

なりました。今後も進捗状況をご報告してまいります。
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４．環境保全とまちづくり
海、川、里山の自然環境保全と、
乱開発抑制の住環境保全、
繁華街や夏の海岸の環境浄化を
提案します。

５．教育改革
学力向上と優しい心を育む開かれた教
育を目指し、学校選択制や少人数授業、
ﾃｨｰﾑﾃｨｰﾁﾝｸﾞの充実を提案します。


